
 
 
 
 
 

BOŞLUK DOLDURMA 
Aşağıdaki cümlelerdeki boşlukları uygun kelimelerle veya sayılarla tamamlayınız. 

 

1. Aynı cinsten  12  tane varlığın oluşturduğu topluluğa ………………….denir. 
 

2. Aynı cinsten  10  tane varlığın oluşturduğu topluluğa ……………….denir. 
 

3.  48 sayısındaki 4 rakamının basamak değeri ………………’ tır.  
 

4.  50 sayısındaki 0 rakamının sayı değeri ……………….’ dır.  
 

5.  10 + 10 + 10 + 1+ 1+ 1+ 1+ 1   şeklinde çözümlenen sayı ………………’ tir. 

6. Aşağıdaki tabloda 47 sayısının basamak adını, basamak değerini ve sayı değerini 
yazınız. 

47 4 7 
Basamak adı   
Basamak değeri   
Sayı değeri   
 

7. Aşağıda çözümlenmiş olarak verilen 
iki basamaklı doğal sayıları rakamla 
yazınız. 
* 10 + 10 + 10 + 10 + 1 + 1=   
* 7 onluk + 3 birlik = 
* 10 + 10 + 10 + 1 + 1 + 1 + 1 + 1= 
* 9 onluk + 0 birlik = 

9. Aşağıda modellenmiş olan iki 
basamaklı sayıyı rakamla yazınız. 
 
 
  
 
 

* 5 onluk + 4 birlik = 
 

8. Aşağıda okunuşları verilen iki 
basamaklı doğal sayıları rakamla yazınız. 
* elli beş = 
* seksen iki = 
* doksan sekiz = 
* on üç = 
* kırk = 

 
 

10. Daire içinde verilen sayıyı boş 
kutunun içinde modelle gösteriniz. 
 
 
 
 
 

   

  Adı Soyadı : …………………………………    ……………………      Aldığı Puan:          / 

35 40 deste 

düzine0 

     

        

         

23 



11. Yanda modelle  
gösterilen iki basamaklı  
sayı aşağıdakilerden  
hangisidir? 
 

A)                 B)             C)  
 
 
 
 

12.  
 
 
 
 

A)                          B)                 
 
 
              C)                                                
 
 

13.                                                                     
 
 
 

Yukarıda, geriye doğru kaçar 
ritmik sayma yapılmıştır? 
A) ikişer B) üçer C) dörder 
 
14.                                                               
 
         Ali 

Ali’ nin babasının yaşının onlar 
basamağındaki rakamın basamak değeri 
kaçtır? 
 

A) 42 B) 40  C) 2 
 
15.   21’den başlayıp üçer ritmik 
sayarken 4. sırada söylediğimiz sayı 
kaçtır? 
A) 24 B) 27  C) 30 

16.                                        
 
 
     Harun 
 

Harun’ un verdiği bilgiye göre, 
dedesi kaç yaşındadır? 
A) 16 B) 56  C) 61  
 
17. 
                                                         
 
Yukarıdaki örüntüde boş bırakılan yere 
yazılabilecek doğal sayı kaçtır? 
A) 21 B) 19  C) 23 
 
18. 
                                                         
 
 
Yukarıdaki sayılardan hangisinin onlar 
basamağındaki rakamın basamak değeri 
30’ dur? 
 
A) 40 B) 34  C) 43 
 

DOĞRU-YANLIŞ 
Doğru olan ifadenin başına D, yanlış olanın başına 

Y yazınız. 

19.   ( …… )  30 tane çiçek 3 deste 
yapar. 
 

20. ( …… )   73 sayısının onlar 
basamağındaki rakamın basamak değeri 
30’ dur. 
 
Her sorunun doğru cevabı 5 puandır. 

BAŞARILAR 

43 34 23 

Merhaba, ben iki basamaklı 
en büyük sayı ile iki 
basamaklı en küçük sayıyı 
arıyorum. Siz hangi seçenekte 
olduğunu biliyor musunuz? 

99 - 11 10 - 90 

99 - 10 

36 
32 

28 
24 

20 
16 

12 

Benim babam, kırk 
iki yaşındadır. 

Dedemin yaşı, onlar 
basamağında 6, birler 
basamağında 1 olan 
sayı kadardır. 

15 18 ... 24 27

40 34 43


